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Općina Tompojevci, koja se nalazi u Vukovarsko – srijemskoj županiji, jedna od općina koje su

najteže pogođene „bijelom kugom“, odnosno kontinuiranim iseljavanjem mještana. Iako Općina

ima pet naselja (Tompojevci, Berak, Čakovci, Mikluševci i Bokšić) ona broji samo 1.115 stanovnika

koliko je pokazao popis stanovništva iz 2021. godine. O kolikom padu broja stanovnika se radi

govori i podatak da je tih pet naselja 1991. godine brojalo ukupno 3.092 stanovnika. I tijekom

deset godina između dva popisa stanovništva, 2011. i 2021. godine, broj mještana je nastavio
padati pa tako službeni podaci kažu kako je Općina još 2011. godine brojala 1.565 stanovnika.

Primjera radi Berak je nekada brojao oko tisuću stanovnika, a danas ima oko 280 stanovnika.

Kada se provozate tim selima vide se obnovljene kuće, uređene okućnice, ceste, igrališta ali i niz

praznih obiteljskih kuća. Na prvi pogled se može vidjeti koliko je zapravo stanovnika manje.

Potvrđuju nam to i sami mještani koji se sjećaju nekadašnjih susjeda koji su danas se raširili po
svim stranama svijeta u potrazi za poslom. Sjećaju se i razigrane djece po selima i igralištima,

aktivnih sportskih klubova, radnika koji su išli raditi u Vukovar ili Vinkovce…

„A JESTE. BILO JE NEKAD PUNO VIŠE LJUDIMA NE SAMO U BERKU

NEGO I U OSTALIM SELIMA. DANAS NAS JE TOLIKO KOLIKO NAS IMA.

PUNO JE LJUDI OTIŠLO S RATOM, A ONDA SU LJUDI NASTAVILI

ODLAZITI I KAD SMO SE POČELI VRAĆATI. NIJE BILO NIČEGA, A MLADI

ŽELE ŽIVJETI, IZLAZITI, IMATI SADRŽAJA… TOGA NIJE BILO I

NORMALNO JE DA SU POČELI LJUDI ODLAZITI. KAD SMO MISLILI DA

JE KRAJ HRVATSKA JE UŠLA U EUROPSKU UNIJU I OPET SE POČELO

ODLAZITI“, KAŽE NAM IVICA IZ BERKA.
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Na ulici razgovaramo s još nekoliko mještana koji nam o životu u tim selima napominju i kako u

pet naselja postoji samo jedan kafić koji radi u Berku. U ostalim selima nema niti drugi kafić.

Primjera radi naselje Bokšić, koje je najmanje u općini, nema niti trgovinu. U pet općinskih naselja

djeluje samo jedan nogometni klub dok su dva kluba, NK Tompojevci i NK Sokol iz Berka, ugasili i

ne natječu se. Bokšić nema niti područnu školu, za razliku od Berka, Mikluševaca i Tompojevaca,

dok je u Čakovcima osmogodišnja škola koju pohađaju svi učenici s područja Općine. Iako u

Bokšiću ne djeluje područna škola u nekadašnjem objektu škole djeluje igraonica za djecu koja je

jedina igraonica za djecu u cijeloj općini.

Dodaje i kako on osobno ne vidi da se u skorijoj budućnosti nešto može značajno promijeniti na

bolje jer, kako ističe, ne samo da nema mladih nego ih je sve manje.

„S JEDNE STRANE SVAKAKO DA NIJE LAKO TAKO ŽIVJETI ALI TO

NAJVIŠE POGAĐA MLADE. NAS STARIJE TOLIKO I NE. S DRUGE

STRANE MIRNO JE, NEMA NEKIH PROBLEMA, ŽIVIMO I RADIMO KAO I

SVI DRUGI. ZA SVE NEŠTO ŠTO VIŠE KUPITI SJEDNEMO U AUTO I

ODEMO DO VUKOVARA ILI VINKOVACA KOJI SU TU BLIZU. I RADI

POSLA SE IDE DALJE. TO JE TAKO NE SAMO U TOMPOJEVCIMA ILI

BERKU NEGO I U DRUGIM SELIMA ŠIROM HRVATSKE“, KAŽE NAM

STJEPAN IZ TOMPOJEVACA.     

„ZA NEŠTO VIŠE I ZA NEKI BOLJI I KVALITETNIJI ŽIVOT POTREBNI SU

MLADI, NJIHOVA ENERGIJA, ZNANJE, VJEŠTINE… TOGA NEMA I

SAMIM TIM NEMA TKO TO DA POKRENE. OPĆINA SE TRUDI I RADI ALI

TO NIJE DOVOLJNO. SPAS ZA SVE NAS BI BILO POKRETANJE NEKE

GOSPODARSKE PROIZVODNJE I ZAPOŠLJAVANJE LJUDI S SOLIDNIM

PLAĆAMA. TOGA NEMA NI U VUKOVARU ILI VINKOVCIMA PA KAKO

ONDA DA OČEKUJEMO MI U TOMPOJEVCIMA ILI ČAKOVCIMA.

NAJGORE MI JE RADI MLADIH KOJI ŽELE ŽIVJETI. NAMA STARIJIMA
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U nedostatku nekih drugih sadržaja mještani se trude odražavati društveni život kroz razne

manifestacije i aktivnosti KUD-ova.

Na temu života u Općini Tompojevcima razgovarali smo i s općinskim načelnikom Milanom

Grubačom koji je na mjestu načelnika od 2021. godine. Prema njegovim riječima iseljavanje iz

općine je trajalo godinama ali sad već zadnje dvije godine nemamo niti jednu odjavu prebivališta

na području općine. U isto vrijeme bilježi se i povratak nekih koji su proteklih godina odselili i koji
se vračaju u svoje kuće na području općine.

Kao jedan od problema naselja u općini ističe i činjenicu da je Općina Tompojevci izvan svih

prometnih cestovnih pravaca, odnosno da se ne nalaze niti na jednoj državnoj cesti pa se samim

tim nalaze nekako po strani. Upravo radi toga insistira na održavanju autobusnih veza tijekom

cijele godine što je od velikog značaja za sve mještane. Najavljuje i kako početkom godine s

radom treba početi i dječji vrtić, koji će imati kapacitet 35-ero djece što će biti od velike važnosti

za sve mještane, a posebno mlade koji će sada moći na sigurnom ostaviti svoje dijete dok su oni

na poslu. U prilog da se situacija kreće na bolje najavljuje i ponovno pokretanje nogometnih
klubova u Berku i Tompojevcima.

Kada je riječ o poslu načelnik kaže kako se većina mještana općine bavi s poljoprivredom dok

ostali ili imaju neke svoje obrte ili rade u Vukovaru ili negdje drugdje. Onima koji se bave s

JE SVEJEDNO ALI I MI BI ŽELJELI NEŠTO VIŠE I BOLJE“, REKAO JE

STJEPAN.

„TO JE PODATAK KOJI NAS SVE IZNIMNO RADUJE JER SE VIDI DA SE

DOGAĐA NEŠTO POZITIVNO. U POSLJEDNJIH NEKOLIKO GODINA

IMAMO NEKOLIKO SLUČAJEVA LJUDI KOJI SU SE VRATILI U NASELJA

NA PODRUČJE OPĆINE. IMAMO I SLUČAJ MLADE AUSTRIJANKE, KOJA

SE RODILA I RADILA U AUSTRIJI, A KOJA JE DOŠLA U BERAK I OVDJE

OTVORILA SVOJ OBRT. UZ NJIH IMAMO I JOŠ NEKOLIKO NAJAVA

LJUDI KOJI PLANIRAJU SE VRATITI OVAMO“, KAŽE GRUBAČ.
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poljoprivredom i imaju svoje OPG-ove sve veći problem predstavlja nedostatak radne snage.

AUTOR: Nikolina Bradarić

TEKST JE OBJAVLJEN UZ FINANCIJSKU POTPORU AGENCIJE ZA ELEKTRONIČKE MEDIJE

IZ PROGRAMA ZA POTICANJE NOVINARSKE IZVRSNOSTI

„RADI SE PUNO, PUNO TOGA JE U REALIZACIJI, A JOŠ VIŠE JE

PLANOVA. MEĐUTIM, NE IDE TO SVE BAŠ BRZO ALI SE SVI RADUJEMO

ČINJENICI DA SE VIDE POMACI NA BOLJE. VJERUJEM KAKO ĆEMO ZA

PAR GODINA SASVIM DRUGAČIJE RAZGOVARATI O ŽIVOTU NA OVIM

PROSTORIMA. OVO JE PROSTOR KOJI IMA VELIKI POTENCIJAL KOJI

TREBA ISKORISTITI. NALAZIMO SE NA SVEGA 15-AK MINUTA OD

VUKOVARA TAKO DA NITI TO NIJE PROBLEM JER SE BRZO STIGNE DO

GRADA I SVIH NJEGOVIH SADRŽAJA DOK NAŠA NASELJA NUDE

DRUGAČIJI I MIRNIJI ŽIVOT“, ZAKLJUČIO JE GRUBAČ.
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